

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-53-1953

BURGOS, 21 de Mayo de 1962  
AÑO XIII. — Núm. 740.—1,20 Ptas.

## Clausura de la Feria de Muestras de Valencia

Valencia. — El acto de clausura del 40 certamen de la Feria Muestrario Internacional se ha celebrado a última hora de la tarde con asistencia de representaciones de las primeras autoridades valencianas y de los consules de Francia, Estados Unidos y Colombia. En primer lugar, el presidente de la Feria pronunció unas palabras de despedida a los expositores. A continuación, el general Uriarte, en representación del capitán general de la III Región militar declaró clausurada la Feria. Como acto final se procedió a la distribución de los diplomas otorgados.

## Llega a Madrid el jefe del Pentágono de Washington, mayor general Wood

### Pintoresca fiesta en el Madison Square Garden para celebrar el 45 aniversario de Kennedy

Marilyn Monroe cantó una típica melodía de felicitación y se recaudó un millón de dólares para el partido demócrata

Nueva York. — El presidente Kennedy fue recibido con una estruendosa ovación en una pintoresca concentración de miembros del partido demócrata, celebrada en el Madison Square Garden, anoche, con motivo del cumpleaños del presidente. Muchos de los asistentes habían pagado hasta 1.000 dólares para poder asistir al acto en el que se tributo un estruendoso y entusiástico homenaje al presidente, con motivo de cumplir 45 años, el próximo 29 de Mayo.

Marilyn Monroe, vestida en un vistoso blanco exótico, conquistó los aplausos del numeroso auditorio cuando cantó el clásico "Happy birthday to you". Mientras Marilyn cantaba, dos cocineros sacaron a la pista un pastel de cumpleaños de metro y medio de alto, con 45 velas encendidas.

También actuaron en la fiesta la cantante Ella Fitzgerald y el cantor Harry Belafonte. Se cree que la reunión ha aportado por lo menos un millón de dólares para la tesorería del partido.

El presidente dirigió la palabra a los concurrentes pidiéndoles que incrementasen su campaña política para hacer que los demócratas consigan más escaños en las elecciones al Congreso que han de celebrarse en Noviembre.—Efe.

## Un grupo de miembros de la Dieta japonesa, presidido por un ministro, en la capital de España

### Entrada solemne en la diócesis del nuevo obispo de Tenerife, doctor Franco

Madrid. — Llegó procedente de Roma, el mayor general de las fuerzas norteamericanas jefe del Pentágono de Washington, Mr. Robert J. Wood, acompañado del jefe de la ayuda militar en Europa, brigadier general Mr. Samuel K. Eaton.

También de Lisboa llegaron cinco miembros de la Dieta japonesa, que permanecerán en Madrid dos días y se entrevistarán con las autoridades españolas. Preside el grupo el ex-ministro de Bienestar Público, Agricultura y Educación, señor Kenzo Latsunura.

Procedente de Zurich llegó en avión el ministro de Educación Nacional y Sanidad, señor Youssef Ben Abbas, del Gobierno de Marruecos, que permanecerá unos días en Madrid en visita privada.

**ACTO HISPANOAMERICANO**  
Barcelona.—En la sede del Instituto de Estudios Hispánicos se ha efectuado la entrega al ex-presidente del Ecuador, doctor Ponce Enriquez, de la medalla de la Federación de Estudiantes Hispanoamericanos, que agrupa a los de veinte países de habla hispánica que cursan estudios en Barcelona.

El acto fue muy brillante. El doctor Ponce Enriquez elogio al Instituto en su labor de reforzar la amistad entre España y la gran familia de los pueblos hispánicos.

**CONFERENCIA DEL P. JUSTO PÉREZ DE URBEL, EN BILBAO**  
Bilbao. — Ha pronunciado una conferencia en el cine "Gran Vía", el abad de Nuestra Señora del Valle de los Caídos, Fray Justo Pérez de Urbel, que ha disertado sobre la Guerra de Liberación como cruzada. Esta conferencia pertenece al ciclo que ha organizado la Hermandad de Alféreces Provisionales de Vizcaya para conmemorar el 25 aniversario de la Liberación. Han asistido las primeras autoridades y jerarquías del Movimiento, representantes de diversas y una gran cantidad de público. Don Justo Pérez de Urbel fue muy aplaudido.—Cifra.

**EL ARZOBISPO DE TANGER, EN BARCELONA**  
Barcelona. — El arzobispo de Tánger, don Francisco Aldeigunde, ha llegado a esta ciudad, acompañado del reverendo Padre Isaac Vázquez, director del Archivo Iberoamericano de Madrid, para asistir a los funerales del misionero franciscano P. Avelino Louro, que ha fallecido en Barcelona.—Cifra.

**EL OBISPO DE TENERIFE ENTRA EN SU DIOCESIS**  
Santa Cruz de Tenerife. — Esta diócesis ha vivido hoy una indescriptible jornada de júbilo y emoción con motivo de la llegada procedente de Madrid del nuevo obispo de Tenerife, Monseñor Luis Franco Gascón.

El Prelado fue recibido en el aeropuerto de Los Rodeos por las autoridades y un inmenso gentío, Monseñor Franco Gascón fue objeto de un inenarrable recibimiento popular.

En la parroquia matriz de Nuestra Señora de la Concepción se celebró una solemne ceremonia.

A continuación se organizó una procesión hasta la Catedral que estaba completamente abarrotada de fieles. Tuvo lugar un solemne Te Deum, de acción de gracias.

El nuevo Prelado de Tenerife pronunció finalmente una emocionada alocución, impartiendo por último la bendición apostólica.

## Más tropas de los EE. UU., a Thailandia

## Camino de Laos, llegó a Rangún el príncipe neutralista Suvana Fuma

Bangkok. — Aviones norteamericanos han transportado hoy más tropas y equipos militares a Thailandia, como parte del programa estadounidense de reforzar las defensas en dicho país ante la amenaza comunista en la vecina Laos.

Los aparatos proceden de Hawái, transportan soldados de infantería y vehículos pero no carros de combate, según ha declarado funcionario norteamericano en esta ciudad.

Mientras tanto, el príncipe neutralista laosiano, Suvana Fuma, ha llegado a Rangún después de celebrar conversaciones en Londres, y ha declarado a los periodistas que "muy pronto sabrán buenas noticias".

**"ADVERTENCIA" DE "PRAVDA"**  
Londres. — El órgano del Partido comunista soviético "Pravda" califica hoy el estacionamiento de tropas de los EE. UU. en Thailandia como "un peligro jugar con fuego en Laos", según ha informado Radio Moscú en Londres.

## Con el apoyo del ejército, Guido queda como único gobernante en Argentina

## Se ha cerrado el Congreso y han sido disueltos todos los ejecutivos de los partidos, para los que se dará una nueva ley

Buenos Aires. — Después de una reunión celebrada por el Gobierno, que duró seis horas, la oficina de prensa del presidente ha anunciado a primera hora de hoy que se han firmado los decretos por medio de los cuales se cierra el Congreso argentino y se disuelven los ejecutivos de los partidos políticos hasta que se celebre la elección de nuevos comités.

El objeto de la clausura del Congreso es el de impedir que los diputados partidarios del expresidente Perón ocupen los escaños que ganaron en las elecciones del pasado marzo.

**DECLARACION POLITICA**  
Buenos Aires. — El Gobierno, a través de una declaración política, ha dispuesto convocar elecciones para diputados nacionales el 31 de marzo de 1963, y llevar a cabo los comicios presidenciales y para cubrir los puestos de autoridades municipales el 27 de octubre del mismo año.

En la declaración se ratifica la decisión de permanecer en el poder hasta el 30 de abril de 1964.

En la declaración se define cómo se dispone que los ministros que deseen actuar en política deben abandonar inmediatamente el Gobierno a fin de que éste pueda mantenerse neutral. Se califica duramente el peronismo y se niega que éste haya ganado las elecciones últimas, considerando que las agrupaciones democráticas han superado a los peronistas en conjunto. Además se condena duramente al comunismo.

## Se ha cerrado el Congreso y han sido disueltos todos los ejecutivos de los partidos, para los que se dará una nueva ley

Buenos Aires. — El decreto publicado hoy cerrando el Congreso deja al presidente Guido como el único gobernante del país con el apoyo de las fuerzas armadas.

El decreto dice que el Congreso suspende sus sesiones hasta que se forme una nueva Cámara de diputados y desaparecen todos los órganos ejecutivos de los partidos políticos del país. Con esta medida no queda en funciones ninguna autoridad elegida en la nación. Las provinciales y municipales fueron suspendidas en el pasado mes.

La finalidad no declarada de la disposición es impedir que los diputados peronistas elegidos tomen posesión de sus escaños.

Una declaración publicada hoy afirma que la decisión tiene como objeto restablecer el funcionamiento total y normal del orden constitucional.

En el decreto se dispone la suspensión de todos los órganos ejecutivos de los partidos políticos, estableciéndose nuevas elecciones para los mismos en el plazo de ciento veinte días a partir de la publicación de una nueva ley de partidos políticos que actualmente se encuentra en su fase de preparación.

**GUIDO, UNICO GOBERNANTE**  
Buenos Aires. — El decreto publicado hoy cerrando el Congreso deja al presidente Guido como el único gobernante del país con el apoyo de las fuerzas armadas.

El decreto dice que el Congreso suspende sus sesiones hasta que se forme una nueva Cámara de diputados y desaparecen todos los órganos ejecutivos de los partidos políticos del país. Con esta medida no queda en funciones ninguna autoridad elegida en la nación. Las provinciales y municipales fueron suspendidas en el pasado mes.

La finalidad no declarada de la disposición es impedir que los diputados peronistas elegidos tomen posesión de sus escaños.

**PROTESTA**  
Miami (Florida). — La comisión por trato humano a los presos políticos en Cuba ha enviado una protesta al jefe del Gobierno cubano Fidel Castro y al secretario general de las Naciones Unidas, U. Thant, por la agresión armada de que fueron víctimas el pasado viernes los reclusos de la isla de Pinos.

En el telegrama enviado a U. Thant la comisión afirma que el Gobierno cubano ha suspendido las visitas a los presos políticos, ha racionalizado el agua y ha impedido la entrega de paquetes con alimentos y medicinas.

La comisión ruega al secretario de las N. U. que éstas adopten acuerdos al amparo de la declaración de derechos humanos, para garantizar la vida y la dignidad de los presos políticos en Cuba.

En el cablegrama de protesta enviado a Castro, la comisión recuerda al jefe del Gobierno cubano como «el y su hermano fueron presos políticos» y como «su integridad física fue respetada siendo incluso amnistiados».

**PARA EVITAR CONTRABANDO DE DIVISAS EN TUNEZ**  
Túnez. — Motoras rápidas, helicópteros y patrullas fronterizas con camellos, han sido puestas en estado de alerta para impedir que se realice contrabando de divisas por las fronteras terrestres y marítimas de Túnez hasta que se hagan efectivas las nuevas medidas monetarias anti-fraudulentas el 27 de Mayo, señala el semanario "Joven Africa".

Todos los billetes de Banco de Túnez de cinco dinares van a ser retirados de la circulación y serán sustituidos por otros nuevos "Joven Africa", dice que el cambio —que sigue a la prohibición de importación de divisas del pasado año—, anulará tres millones de dinares que están en manos de los contrabandistas.

## ¿Han efectuado los rusos una explosión nuclear?

Tokio. — Un portavoz de la agencia meteorológica japonesa ha declarado hoy que el Observatorio de Kushi, en la parte más al Norte de Hokkaido, ha registrado "una desusada presión atmosférica que puede haber sido creada por una "explosión nuclear atmosférica" llevada a cabo en la Unión Soviética".

Dijo que la presión fue registrada a las 10,36 (hora española), pero añadió que podía tratarse también de un mero fenómeno meteorológico.—Efe.

## Aviones norteamericanos en Formosa "preparados a bombardear China roja"

Taipei. — Un alto oficial de las fuerzas aéreas norteamericanas en Formosa, ha revelado hoy que los Estados Unidos tienen estacionados en la isla nacionalista aviones caza-bombarderos "F-105", que están dispuestos a bombardear la China continental en el momento en que reciban la orden.

Esta ha sido la primera vez que se ha revelado que los "F-105", los más rápidos aviones operacionales se encuentran en Formosa, aunque su número no ha sido revelado.

## Ola de calor en Nueva York donde han registrado 37 grados

Nueva York. — Se ha registrado esta ciudad durante el día de ayer la temperatura más alta en el mes de mayo desde hace cinco años, con 37,2 grados.

En Nueva York se alcanzó un récord de temperatura el 9 de julio de 1936, fecha en que el termómetro subió hasta los 39 grados.

## En Toronto (Canadá) han tenido que meter en un frigorífico una estigla de la Reina Victoria, llevada de Londres, porque se derretía

Nueva York. — Se ha registrado esta ciudad durante el día de ayer la temperatura más alta en el mes de mayo desde hace cinco años, con 37,2 grados.

En Nueva York se alcanzó un récord de temperatura el 9 de julio de 1936, fecha en que el termómetro subió hasta los 39 grados.

## Incendios forestales

Quebec (Canadá). — Las casas de dos pequeñas poblaciones situadas en la península de Gaspé han comenzado a arder al llegar hasta los límites de ambas localidades las llamas del incendio forestal que desde hace días se extiende por la zona.

El ministro de Tierras y Bosques, Bona Arsenault, ha anunciado que se registran también otros graves incendios forestales en el resto de la península.

## La propaganda ateista en los países comunistas puede ser un "boomerang" que se vuelva contra sus autores

Un niño de once años de edad está a punto de perder la vista por querer comprobar lo que una pelota de golf "tenía dentro"

Todo induce a pensar que la «persuasión científica» sólo ha tenido éxito cuando se ha tratado de "convencer a los ateos" y no a todos ellos

Un interesante artículo de "L' Osservatore Romano"

Esta explotó cuando, en unión de otro amigo, la cortó con una navaja

Ocurrió en Buffalo (Nueva York)

Buffalo (Nueva York). — Un niño de once años de edad se halla a punto de perder la vista, debido a las heridas que sufrió en la cara, al cortar una pelota de golf para ver su contenido, según ha sido revelado por funcionarios del hospital donde se halla confinado.

El niño y un amigo, ingresaron en el Hospital Kenmore, poco después de haberles estallado una pelota de golf, cuando la cortaron para comprobar de qué estaba hecha.

Como es sabido, en el mismo centro de la pelota, a presión, hay un líquido, normalmente de alcohol butilico o silicona. Al estallar la pelota, toda ella quedó convertida en fragmentos, que alcanzaron de lleno a uno de los pequeños, cuyos nombres no han sido revelados.

El menor, de once años, continúa sometido a tratamiento. El otro sufrió heridas sin importancia.—Alfil.

Ciudad del Vaticano. — "L'Osservatore Romano" dice que la propaganda ateista que se hace en los países comunistas puede convertirse en un "boomerang" que se vuelva contra sus autores, al obligar a los intelectuales a que piensen acerca de los problemas religiosos.

El periódico traza la historia de la propaganda anti-religiosa en Rusia, en un artículo de unas 2.000 palabras titulado "Ciencia y Religión".

"Una conclusión se impone por sí misma —dice "L'Osservatore"— y es ésta: El llamado ateísmo científico obliga a los investigadores, hombres de estudio y pensadores, a meditar en temas ajenos a sus actividades normales, para fijar su atención en aquellas otras cosas que les están prohibidas oficialmente. Una cosa trae otra y parece que esto es lo que está ocurriendo."

"L'Osservatore" revisa la propaganda anti-religiosa realizada en la URSS desde los primeros años, "cuando se pensaba, con la Asociación de Ateístas Militantes, dirigida por el fallecido Emiljan Yaroslavski, que la religión se habría terminado en el mundo dentro de pocos años."

"Durante la II Guerra Mundial —sigue el periódico— cuando a Stalin le interesó un acercamiento a la Iglesia patriarcal de Moscú, desaparecieron las publicaciones anti-religiosas "por falta de papel", según se dijo entonces."

En 1948, sigue diciendo el artículo, se reanuda la campaña ateista con el establecimiento de una "Asociación para la expansión del conocimiento científico y político". Según cifras oficiales, pertenecían a la misma en dicho año 650.000 socios, cifra que se elevó a 900.000 en 1960."

En 1954, el comité central del partido comunista señalaba en una de sus circulares pasadas "errores" cometidos en la propaganda "científico - ateísta" y daba nuevas instrucciones. El resultado de estas órdenes fue la publicación de un semanario titulado "Nauka i Religio" (Ciencia y Religión) que expresaba "el motivo ateo directa e indirectamente."

"¿Cuáles son los resultados de todo ello?", pregunta "L'Osservatore": "No es fácil decirlo. Pero todo induce a pensar que la "persuasión científica" sólo ha tenido éxito cuando se ha tratado de "convencer a los ateos" y aún así no a todos ellos."

El periódico dice que M. G. Guirel, miembro del "Consejo científico para el ateísmo", durante

una conferencia que pronunció en Moscú el pasado mes de Noviembre "declaró abiertamente que los creyentes escaparon a la influencia de la propaganda atea y señaló la necesidad de publicar una revista anti-religiosa destinada a ellos exclusivamente, porque —dijo— hablar a los ateos es una cosa y otra muy distinta hablar a los creyentes".

En 1954, el comité central del partido comunista señalaba en una de sus circulares pasadas "errores" cometidos en la propaganda "científico - ateísta" y daba nuevas instrucciones. El resultado de estas órdenes fue la publicación de un semanario titulado "Nauka i Religio" (Ciencia y Religión) que expresaba "el motivo ateo directa e indirectamente."

"¿Cuáles son los resultados de todo ello?", pregunta "L'Osservatore": "No es fácil decirlo. Pero todo induce a pensar que la "persuasión científica" sólo ha tenido éxito cuando se ha tratado de "convencer a los ateos" y aún así no a todos ellos."

El periódico dice que M. G. Guirel, miembro del "Consejo científico para el ateísmo", durante

una conferencia que pronunció en Moscú el pasado mes de Noviembre "declaró abiertamente que los creyentes escaparon a la influencia de la propaganda atea y señaló la necesidad de publicar una revista anti-religiosa destinada a ellos exclusivamente, porque —dijo— hablar a los ateos es una cosa y otra muy distinta hablar a los creyentes".

En 1954, el comité central del partido comunista señalaba en una de sus circulares pasadas "errores" cometidos en la propaganda "científico - ateísta" y daba nuevas instrucciones. El resultado de estas órdenes fue la publicación de un semanario titulado "Nauka i Religio" (Ciencia y Religión) que expresaba "el motivo ateo directa e indirectamente."

## Siguen los atentados terroristas en Argelia

### Se incrementarán los vuelos con la metrópoli para trasladar a las numerosas personas que quieren salir del país

Argel. — Gendarmes franceses abrieron fuego hoy contra un bloque de casas en Bab el Uad, dando muerte a un europeo e hiriendo a otros varios después de que varios terroristas europeos lanzaron una granada de mano contra un coche de la policía.

Miembros de la OAS hicieron fuego de metrallera desde un coche lanzado a toda velocidad matando a dos musulmanes e hiriendo a otro que se hallaba en un automóvil. Fueron descubiertos los cadáveres de otros dos musulmanes en el suburbio de San Eugenio.

Un portavoz de la policía informó que varios individuos armados irrumpieron ayer en el centro judicial de Orán y huyeron llevándose consigo documentos relacionados con una investigación que llevan a cabo los magistrados locales en torno a actividades de la OAS. Otros miembros de la OAS entraron en una oficina de impuestos argelina prendiendo fuego a los documentos que encontraron en su interior.

**MUERTOS Y HERIDOS**  
Argel. — Veintitrés personas resultaron muertas y otras siete heridas en ataques llevados a cabo con armas blancas, armas de fuego y granadas en toda Argelia, durante el sábado.

Dieciocho de los muertos, incluyendo cuatro mujeres, y seis de los he-

ridos, son musulmanes.

Todas las víctimas se produjeron en las proximidades de Argel o en la propia ciudad.

**VUELOS DE EVACUACION**  
Argel. — El alto comisario fran-

ces en Argelia ha anunciado que en la semana entrante se contratarán nuevos vuelos entre Argelia y la metrópoli para poder atender a las peticiones de traslado de las numerosas personas que desean abandonar el país.

## Homenaje de la Toledo de Estados Unidos a la Toledo de España

Para conmemorar la reconquista de nuestra imperial ciudad en 1085, se celebrará allí una semana de fiestas

Toledo (Ohio, EE. UU.). — El Ayuntamiento de Toledo (Ohio) rendirá homenaje a los dignatarios de Toledo (España) durante las festividades que se celebrarán aquí y que durarán una semana en conmemoración de la reconquista de manos musulmanas de la imperial Toledo, por los ejércitos cristianos, hecho ocurrido en 1085.

Un grupo de representantes de la capital española, homónima de la americana, presididos por el alcalde don Luis Montemayor Mateo, tienen previsto llegar a la Toledo de Ohio el sábado por la noche.

Se celebrarán diversos actos en honor de los huéspedes españoles entre ellos una misa y rosario en la catedral y una cena en honor de la delegación toledana española en la Cámara de Comercio.

El lunes la bandera española será izada solemnemente en el Ayuntamiento de Toledo (Ohio), después de que el alcalde de la ciudad, John Potter, haga entrega a sus visitantes de las llaves de ella.

## "Francia desea mantener su propia personalidad y su política", dice De Gaulle

Un senador norteamericano aconseja a Kennedy que proceda sin tener en cuenta los sentimientos de los aliados europeos

Limoges (Francia). — Diez mil personas aclamaron hoy a De Gaulle en esta localidad, en la que el presidente francés hizo un llamamiento a la unidad nacional en el país y a la unión política en Europa.

De Gaulle consagró la mayor parte de su discurso a la cuestión de la unidad europea y dijo: "El mundo está amenazado, como todos sabemos. Un grave peligro se cierne sobre todos nosotros. Un determinado bloque de países trata de explotar su peligro fundiendo el temor para lograr sus ambiciones proponiendo sobre los pueblos libres en diversos terrenos. Francia puede prestar un especial servicio al mundo libre en lo que se refiere a la oposición entre el Este y el Oeste sobre Alemania. Somos miembros de la alianza atlántica. Es necesaria que sea así, pero dentro de la alianza, Francia desea mantener su propia personalidad y su política. Para que la paz tenga más probabilidades de realizarse es esencial que consigamos una Europa unida."

**DISCURSO DE PILLMIN**  
Annemasse (Francia). — El dirigente del partido M. R. P. Pierre Pillmin, cuyos cinco ministros el primer ministro la pasada semana por diferencias de opinión con el presidente De Gaulle en torno a la política europea, ha propugnado hoy en esta ciudad una Europa unida con el fin de superar las dificultades en la incorporación de Inglaterra al Mercado Común.

En un discurso dedicado especialmente a criticar la política confederal europea del presidente De Gaulle, el ex-ministro afirmó que "Europa no tendrá futuro si está siempre sometida a la ley de la unanimidad."

Refiriéndose indirectamente a la política del presidente francés respecto a la NATO, Pillmin añadió: "Toda actitud, toda acción que tienda a debilitar la alianza atlántica, nos parece peligrosa para la seguridad de Francia."

**PROPOSICIONES DE UN SENADOR DE ESTADOS UNIDOS**  
Nueva York. — El senador Allen J. Ellender, ha propuesto que Estados Unidos abandonen el Sureste de Asia al comunismo, a menos que la SEATO y el pueblo asiático contribuyan más a la defensa de la libertad. En otro orden de cosas dijo:

"Mi consejo al presidente Kennedy es que proceda sin tener en cuenta los sentimientos de Francia, Alemania, Italia y los demás países europeos".—Efe.

**Graves inundaciones en el Uzbekistán soviético (Asia)**

Los terremotos han ocasionado cuatro muertos en Méjico

Estocolmo. — Noticias procedentes de Moscú señalan que se han registrado graves inundaciones en la república de Uzbekistán, causando grandes daños en el Asia central soviética.

Se tiene entendido que las inundaciones han causado víctimas y que varios equipos de socorro trabajan en las zonas anegadas noche y día.

**TERRÉMOTO**  
Méjico. — Cuatro personas fallecieron como consecuencia del terremoto registrado ayer en varios Estados mejicanos. En la capital tres personas murieron y veinte resultaron heridas y otro muerto y 16 heridos se produjeron en Acapulco.

# TEMA DEL LUNES

A más de noventa y cinco millones de pesetas se eleva el valor total de las obras que el Ministerio de Obras Públicas ha realizado recientemente y realiza en las carreteras de nuestra provincia. Por otra parte, se hallan en trámite de subasta trabajos por más de siete millones y medio y se efectúa la tramitación urgente de otros, cuyo presupuesto rebasa los cuarenta y siete millones. En total, obras por casi ciento cincuenta millones de pesetas; lo que constituye una cifra eleccente respecto al esfuerzo que en mejora de las vías provinciales se desarrolla, esfuerzo digno de ser conocido y apreciado por todos los burgaleses.

Un análisis más detenido, permitirá valorar mejor la magnitud e importancia de la labor que la Jefatura de Obras Públicas está llevando a cabo. Veamos: Son treinta las carreteras en las que se procede a reparaciones y trabajos de conservación. Su presupuesto pasa de los treinta y cinco millones. Aparte, claro es, están las labores de entretimiento de la red viaria. Tenemos también la supresión de travasas peligrosas por los pueblos, de las que están en curso de ejecución, alguna en trance de conclusión, las correspondientes a Cubo de Bureba, Gumiel de Hizán, Caciñ de Peones y Rubena, con un costo total de veinticuatro millones y medio de pesetas. Se incluyen, naturalmente, en el presente resumen, las obras de modernización y ensanche de las calles de Valladolid y la Merced y paseo del Empeñinado en la capital, comenzadas ya no mucho. Hay un punto de indubitable interés por lo que se refiere a obras en trámite de subasta: el presupuesto de inversión en el edificio que la Jefatura de Obras Públicas posee en la avenida del Cid Campeador y que antes fue "Instituto de Higiene", para su reparación y acondicionamiento —permítasenos, de paso, exponer nuestra opinión (que es opinión general, por lo demás) es el sentido de que fuera deseable que se alzase un inmueble acorde con la amplitud de la avenida y la dimensión media de sus edificios—, con un total de tres millones largos.

Entre los proyectos que se hallan dentro de un período de tramitación urgente, figuran varios de mucho volumen. Por ejemplo: obras en la carretera de Elizate a Reñosa a su paso por tierra burgalesa y la construcción de los desprendimientos en Briviesca (17.654.975 y 15.000.000 de pesetas, respectivamente).

Temporales de las viviendas lo concerniente a señalización del tráfico y a plantación de arbolado para cumplir el que forzadamente hubo de sembrarse. Solo en la pasada campaña, fueron plantados 7.150 plantas procedentes de los viveros de la Jefatura de Burgos.

Un proyecto de particular envergadura es el relativo a la supresión de la travesía por Arand de Duero. Implica obra de extraordinario empeño y de ejecución próxima. Su presupuesto total alcanza los sesenta millones de pesetas y lo subrayamos especialmente, no solo debido a las razones expuestas, sino porque no está incluido en el resumen total señalado al principio de este comentario.

Si a lo dicho unimos el hecho de que está procediéndose a una renovación completa de la maquinaria auxiliar de obras del parque de la Jefatura —con modernísimo equipo—, comprendemos la trascendencia de la labor que la Dirección general de Carreteras, a través de la Jefatura de Obras Públicas, realiza en nuestra provincia y que bien ha de congratularnos. En efecto, las necesidades son muchas y los problemas que el acceso a Burgos plantea—, pero se trabaja y con atención constante. Ello es lo que, en definitiva, importa. Más, observándose el auge creciente del tráfico, como claramente lo reflejan las observaciones hechas en 1961, con un incremento del veinte por ciento.

Ejamos, para concluir, que todos estos datos los hemos extraído de la "Memoria Informativa" que el ingeniero jefe de Obras Públicas de Burgos ha tenido la gentileza de remitirnos y cuya recepción agradecemos por motivos muy diversos. Entre ellos, que nos ha permitido dar a conocer noticias que merecen ser conocidas.

AVIZOR

# Solemne imposición de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort a monseñor don Buenaventura Díez y Díez

## Presidieron el acto el arzobispo, obispo auxiliar y director general de Asuntos Eclesiásticos

Dentro de un acto de íntima y fraternal unión sacerdotal, pero revestido de la mayor solemnidad, tuvo lugar ayer, a la una de la tarde, la imposición de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort al ilustrísimo monseñor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general de la diócesis y Dean de la S. I. C. B. M.

El acto —dada la personalidad del condecorado—, se celebró en el Salón de Estrado del Tribunal Eclesiástico (Palacio Arzobispal). Presidió la solemne ceremonia el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero; excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Demetrio Mansilla Reoyo; ilustrísimo señor director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puig Dollers, quien ostentaba la representación del señor ministro de Justicia, quien por deberes ineludibles de su cargo no pudo desplazarse a nuestra ciudad.

Asistió a la solemne ceremonia el Cabildo Metropolitano, la Universidad de Curas Párrocos y Coadjutores de la capital y numerosos arciprestes en representación de todo el clero diocesano.

Los distintivos de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort le han sido regalados a monseñor don Buenaventura Díez y Díez por la Universidad de Curas Párrocos y Coadjutores de la ciudad y sacerdotes diocesanos, suscripción realizada por unanimidad general en todo el clero y a iniciativa del Cabildo Metropolitano.

Se abrió el acto con la intervención del ilustrísimo señor don Mariano Barriocanal, secretario de Cámara del Arzobispado, quien con sentidas y breves palabras, llenas de gran elocuencia, hizo la entrega de los distintivos de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort al vicario general de la diócesis, destacando la unidad y penetración que existe en todo el clero diocesano junto a nuestro amantísimo Prelado y a sus primeros y destacados colaboradores, puesta de manifiesto una vez más en este caso ante el unánime aplauso de todos los sacerdotes para ofrecer los distintivos de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort, tan justamente concedida a monseñor don Buenaventura Díez y Díez.

La intervención de monseñor Barriocanal fue subrayada con una prolongada y larga ovación de los asistentes.

Seguidamente hizo uso de la palabra el director general de Asuntos Eclesiásticos.

labra el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puig Dollers, quien señaló los grandes méritos que concurren en el Vicario General de la diócesis burgalesa, adornados todos ellos de una gran humildad por parte de su poseedor. Señaló que la distinción que le ha sido galardonado, se concede por los méritos conseguidos dentro del Derecho, materia ésta en la que monseñor don Buenaventura Díez y Díez ha destacado de forma altamente satisfactoria y por todos conocida en el desempeño de los cargos que ha venido ejerciendo como Vicario General, Provisor y Juez Metropolitano.

El señor Puig Dollers señaló a continuación como el ministro de Justicia, excelentísimo señor don

## Tres heridos en accidente de tráfico

En las inmediaciones del pueblo de Escalada, en la carretera Burgos - Santander, el automóvil conducido por Eliseo Gutiérrez Velasco se estrelló contra un árbol resultando su conductor con heridas de pronóstico grave al sufrir fractura de tibia y peroné.

También resultaron con heridas leves los otros dos ocupantes del vehículo, la esposa y el hijo del conductor, María Soto Sarabia y José Antonio Gutiérrez Martínez. Los accidentados procedían de Santander donde tienen fijada su residencia y, poseen una de las más importantes zapaterías de la capital.

**¡SERVIDORA DOMESTICA!**  
Cada seis meses y a través de los carteros debes canjear la hoja donde pegaste los cupones de tus cuotas mensuales, pues ellos son garantía de tus derechos en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico.

Antonio Iturmundi, acogió con gran satisfacción la propuesta que le fue elevada por el gobernador civil de Burgos para que le fuera concedida la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort a monseñor don Buenaventura Díez y Díez, propuesta que fue aceptada con sumo placer por todo el ministerio de Justicia, por considerar sobrados en grado sumo los méritos que concurrían en la persona propuesta para tan honrosa distinción, destacando así mismo la gran inteligencia del condecorado, quien en solo dos convocatorias de Julio y Septiembre, supo terminar con el máximo aprovechamiento la carrera de Derecho.

Señaló por último el gran honor que para el sujeto el estar presente en el acto de imposición de los distintivos de una condecoración tan justa y merecidamente concedida al ostentar la representación del señor ministro de Justicia.

La intervención del director general de Asuntos Eclesiásticos fue acogida con grandes aplausos por parte de todos los asistentes.

Acto seguido y con todo el auditorio puesto en pie, S. E. Reverendísimo el Arzobispo de Burgos, don Luciano Pérez Platero, procedió a imponer, entre los aplausos de los asistentes, las insignias de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort a monseñor don Buenaventura Díez y Díez. Al mismo tiempo que le dirigía unas breves palabras llenas de todo afecto y simpatía.

Por último, el Vicario General de la diócesis, con palabras entusiásticas por la concesión de las gracias a S. E. Reverendísimo, doctor don Luciano Pérez Platero, al obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla, al señor Puig Dollers, al Cabildo Metropolitano y a todos los sacerdotes de la diócesis que con su generosidad —dijo—, han querido ofrecermelo este importante obsequio. Las palabras de don Buenaventura fueron acogidas con una entusiasta y calurosa ovación, prueba irrefutable de la gran admiración que el clero diocesano siente hacia su persona y de la que participan todos los burgaleses.

# España, tema de moda

España está de moda en Europa, lo sabéis. Lo español, además, parece ser excelente motivo para "fanzas" modelos de alta y baja costuras, para dar un toque sugetivo, gracioso y original a la rutina de crear obsesión y "modos vivendi" de modistas, decoradores, publicitarios y todo ese ejército, en fin, de gentes que viven para dar vida e ilusiones que hagan vivir a los amigos de lo grato, lo bello, lo extravagante y lo original la ilusión de que, lo que adquieren a buen precio, es original, bello o extraordinariamente bonito.

En París, Londres, Roma, Milán, Bruselas, Nueva York lo español obsesiona y España apasiona. Hollywood, incluso, parece haber decrecido un tanto en el aprecio de los de la industria cinematográfica que desplazan hacia Madrid sus atenciones. Barras es tráfago de famosos del celuloide, y nuestra costa mediterránea plató inmenso donde las estrellas filman escenas y firman autógrafos. Hasta los duques de Kent abandonan —según se dice con razones— su amable nomadismo para instalarse en España; concretamente a 20 kilómetros de Reus van a construir una casa desde los cielos al tejado con arreglo a sus gustos personales. Es la primera vez que tal cosa ocurre en la famosa península, eterna alquiladora de inmuebles; sin duda les ha parecido que para cimentar el hogar definitivo España es buena tierra y nuestro cielo excelente, desolado cambiante para su permanente deseo de quedar; no pasar; ser felices estando y no pasando, porque el pasar ya pesa.

Reyes y princesas, magnates y hombres de ciencia; seres privilegiados de la vida o con privilegios en la vida; seres corrientes de más allá de las fronteras que son aquí turistas a "fort fait" nuestro aire, viven nuestro sol y marchan —llenos de acuerdos, de aforanzas y de "typical" haciendo lenguas en su lengua de las "inolvidables vacaciones dans l'Espagne ¡oh, l'Espagne"; y ponen en su ¡oh! tanto énfasis mímico y oral que toda la España y todo lo español cabe en gest. No encuentran palabras

para describirla, claro; por eso se contentan con eso: con ese "¡oh!", redondo como un asa al que asirse para poder volver. Y vuelven. Vuelven porque una cosa está clara. Esta: se podrá exportar el vino, se podrán exportar las guitarras, las telas, el calzado, las máquinas de coser, el aceite y las uvas y las naranjas, los tomates, el pimentón y las sardinas en aceite. De acuerdo. Pero lo que es imposible de enviar envasado es el aire y el sol españoles. Eso y nada menos que eso, hay que venir a tomarlo aquí para mucho que las ciencias adelanten y la técnica se desarrolle creando motores como los de reacción, revolucionarios como el Wankel, resistentes como el Vespa que, lo más que harán será acortar distancias para venir. Pero hay que venir; eso es indudable. Y porque lo es, Europa va a volcar sobre Madrid esta primavera para vivir la primavera de España, meta, como nación, del Euroespa del que Madrid es meta como ciudad para millares de europeos que, a bordo de sus máquinas, vendrán a la Villa para vivir su sol y beber su aire.

Catorce países —según hemos leído— enviarán a sus mejores muchachos; más de cien ciudadanos de España tendrán su embajada en Madrid, que la Asociación de la Prensa tutela porque la prensa, pulso vital de un pueblo, sabe el enorme valor de estos criterios turísticos-deportivos hechos con emoción honda, sacrificio juvenil y mente limpia en los que cerebro y corazón, unidos, expresan la fe de Europa y su esperanza de vivir en paz. Quizá, por muchas razones, este Euroespa que hemos visto eslogado en la Prensa madrileña es expresión cabal de un deseo de colaboración fraterna entre los pueblos y los hombres de Europa unidos en algo aparentemente frágil pero duro en su comportamiento como el scooter y el budo del cual vienen y que, dicho sea de paso, ha conquistado el mundo, cosa que no consigieron los tanques. En cambio, el vehículo que Piaggio ofreció a todo el mundo. Si. Quizá porque aquellos no vencieron y esto, en cambio, convenció.

ENRIQUE DEL CORRAL

# MAS INFORMACION TAURINA

## El festival benéfico de ayer

(Viene de la página tercera) do y con la chaquetilla rasgada, pero volvió a arrimarse y entre trompicones, volutes, sustos y carreras logró algún otro pase de adorno, mostrándose siempre con valor enorme. Malo de una estocada "meteorica" que provocó vomito y fue bastante para tirar pastas arriba el estado. Ovación, cinco orejas concedida con generosidad y vuelta a la circunferencia.

La segunda parte corrió a cargo de los simpáticos niños toreros, Pepito y Gabrielito de la Casa. Esos dos que fueron famosos matador de toros "Moronito de Talarvera", que también piso la arena, dirigiendo la actuación de sus chavales y evitándose percances serios.

No entramos en el análisis de la labor de estos becerristas, que se ganaron las simpatías del público por sus buenas maneras toreras, su afición y su valor. Salieron airosos del difícil trance de lidiar con decoro cuatro novillos de excesivo volumen para sus reducidas figuras y no se amilanaron en ningún momento, a pesar de sufrir achuchones y revolcones. En ambos se aprecian las maestras lecciones de su progenitor y saben templar y mandar con el capote, prender banderillas con gracia y salero y ahorrar y dominar a las reses con la muleta. Pero con la ospeada la cosa les resulta más dificultosa, porque carecen de fuerza en el brazo y aunque emplean estocadas de tamaño reducido, han de emplear excesivos viajes para deshacerse de sus enemigos. El

más breve fue Gabrielito, en el último de la tarde, al que tumbó de un pinchazo tendido y descañelló al primer golpe.

A Pepito le concedieron una oreja de su primero y en el otro dio la vuelta al ruedo. También su hermano tuvo premio de doble trofeo auricular, en el último de la tarde y ambos recorrieron al final el ruedo, aclamados por los aplausos del público. Con becerras más a propósito estos chavales pueden lujar más.

## Ciclo de conferencias organizado por la «Peña Taurina»

Con motivo del centenario de nuestra plaza de toros

Mañana martes dará comienzo un interesante ciclo de conferencias y charlas-coloquios que, organizado por la "Peña Taurina" se prolongará hasta el 22 de Junio próximo, con intervención de destacadas personalidades y técnicos especializados en los más variados temas taurinos.

Estas disertaciones se celebrarán los martes y viernes de todas las próximas semanas, en los locales que oportunamente serán anunciados y a las mismas están invitados los socios de la "Peña Taurina" y aficionados en general.

La primera charla - coloquio, tendrá lugar mañana, en el domicilio social de la "Peña Taurina" y estará a cargo de nuestro querido compañero de Redacción y crítico taurino de este semanario y de "Diario de Burgos", don Luis Vallejo Orbea, quien tratará el siguiente tema: "Aportaciones al nuevo Reglamento taurino. Un reglamento de la plaza de Burgos, de hace 81 años".

El acto comenzará a las ocho y cuarto de la tarde y estará presidido por la junta directiva de la entidad tauromaca burgalesa, de la que también forma parte el Sr. Vallejo Orbea.

Una máquina noruega de fama mundial, es la sumadora eléctrica



Demostraciones sin compromiso: E. de la VEGA Madrid, 2. Teléfono, 4353.

# La Semana bolsística

La semana ha mostrado poco interés. Se notaba cierta indiferencia en la contratación, lo que ha ocasionado una tendencia a la baja, si bien esta se ha ido suavizando al final de la semana.

Al cierre del viernes, los cambios parecían consolidarse algo más al salir una mayor demanda al mercado. El sector bancario ha perdido un poco de la firmeza de semanas anteriores y tierra con bajas extendidas de poca importancia.

En los valores industriales, los procesos por encima de los ocho puntos son: de nueve, en "Nansa", 10, en Duro Felguera; 12, en H. Calata y Petrolés; 14, en Rif; 17, en Aguilera; 30, en H. Monecañil y 65 pesetas en Urbanizadora Metro.

Las únicas mejoras dignas de señalar son las de Altos Hornos, que recupera 0,5 y Marconi, que gana cinco.

**Banco de Santander**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

# CINE CORDON

MAÑANA, grandioso ESTRENO

**René MUÑOZ**

**fray escoba**

ESTHER ZULEMA  
JESUS TORDESILLAS  
JUAN CALVO

Y LA COLABORACION DE  
ALFREDO MAYO  
MARIANO AZANA  
ROBERTO REY

DIRECTOR:  
RAMON TORRADO

Producción COPERCINES

La maravillosa historia del humilde fraile mulato que alcanzó con su escoba la inmortalidad.

Sesiones: 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche  
Autorizada para todos los públicos. (blanca número 1).

**PISOS MAGNIFICOS**  
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: la ANFIACION del BARRIO de la CONCEPCION.  
\$70000 pias. de entrada unica + 20.000 pias. aplazado hasta del precio 946 pias. al mes durante 10 años.

**PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR**  
10.000 pias. de entrada unica + 8.000 pias. aplazado hasta del precio 676 pias. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 30% NETO equivalentes a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE GARCIA S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 2 24 86 35. MADRID

# VIDA BURGALESA

**Asistencia en la Casa de Socorro**  
Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:  
Angel Cuñado Ruiz, de 30 años, Camino de la Plaza, 13, erosió en hematótica en la mano derecha.  
José Luis Epifanio Ayala, de 43 años, San Esteban, 27, erosió en región parietal derecha.  
García Bedolla, 41, herida incisa en región parietal izquierda y pierna del mismo lado.  
José Pérez Segovia, de 24 años, Avenida del Cid, 76, probable fractura en brazo derecho por su tercio inferior.  
Bonifacio Martínez Ferras, 19 años, Almirante Bonifaz, 16, luxación en mano derecha.

# PROFESIONALES

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono 1912

**Dr. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1988

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrabias y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3381

**V. Ojeda Carecedo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínico. — Rayos X  
Motabolinmetría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3367

**I. López Sáiz**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 3478

Crear puestos de trabajo es en la actualidad la mejor obra de Caridad. Caritas piensa en esto y espera su ayuda.

**IZAMIL**  
LAIN CALVO, 28  
SUS CARTAS DESOL GRADUADAS SE LAS MONTAMOS EN EL ACTO

# Ayer fue llevada la Comunión a los enfermos de la parroquia de San Cosme y San Damián

En un solemne y brillante acto eucarístico celebrado en la mañana de ayer en la parroquia de San Cosme y San Damián, fue llevada la Sagrada Comunión a los feligreses enfermos.

A las ocho de la mañana salió la procesión eucarística de la Iglesia parroquial, siendo portado el Sagrado Copón con las formas por el párroco de la feligresía, reverendísimo padre don "Fino" de la Peña.

La banda de música de la Agrupación de Infantería San Marcial número 7 acompañó durante todo el recorrido a la procesión eucarística, que recorrió todas las calles de la feligresía, cuyas ventanas y balcones aparecieron engalanados con la bandera nacional.

Finalizada la procesión, en la que recibieron la comunión 28 enfermos, dio comienzo la misa solemne, once de la mañana, en la que ofició el reverendo cura párroco, predicando el canonigo de la S. I. C. B. M. don Isidoro Díaz Murugarren.

# Entrega de premios a los alumnos de La Salle

En un brillante acto celebrado en la mañana de ayer en Gran Teatro, organizado por el Colegio de La Salle, se hizo entrega a los alumnos más destacados durante el curso que finalizó de los premios que por sus estudios y buena conducta se ha hecho acreedores a ellos. El acto revistió una gran solemnidad y al mismo asistieron junto con los colegiales los familiares de los mismos.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

## Eddie Cantor, un viejo roble que se mantiene en pie

Setenta años y un infarto de miocardio no han doblegado a Eddie Cantor. Como un viejo roble al que no doblega la tempestad, Eddie Cantor, tal vez el más veterano de todos los actores de cine, sigue al pie del cañón, trabajando con entusiasmo de noventa y cinco años.

—Ahora he acabado de terminar ciento treinta y cinco programas de radio de cinco minutos cada uno. Se distribuyen entre mil estaciones de radio. El programa se titula "Pregúntele a Eddie Cantor".

Sus reflexiones en el aniversario han tenido extraordinario eco en todos los periódicos. Pero yo quisiera hablar de otro tema con ustedes. Cuando llegué a su casa de Beverly Hills —la célebre colina donde todos los famosos de Hollywood construyen su casa— había mucho. Eddie me recibió como un viejo amigo. Hablaba despacio y me dijo:

—¿Cuántos años, si, pero con calma?

—El tiempo hace. Camina despacio, pero sin pensar en el tiempo. Tú sabes que caminas, el admetido y reposado está en clara contraposición con su mente. Y, sobre todo, con los chispazos de humor que despiden sus ojos.

—¿Trabaja mucho, Eddie? —le pregunté.

—Sigo ocupado. Escribo una columna mensual para la revista del "Diner's Club". En su mayor parte esta columna se nutre con mis recuerdos de gentes que conocí y traté, tales como Will Rogers, Fanny Brice, Fields, etc.

—¿Porque, Eddie, habla siempre de recuerdos?

—¿Usted me hace la pregunta

que también me formulan en centenares de cartas. Para eso tengo la misma respuesta: No sé a donde voy, pero sí donde he estado.

Eddie Cantor se declara abiertamente partidario del tiempo pasado. —Esos tiempos eran mejores —afirma—. Ahora tiene uno a Kruschel y sus bombas de no se cuantos megatones, y a miles de personas matándose por las carreteras para celebrar un día de fiesta.

Quedamos los dos en silencio y entonces, recuerdo el impacto que en todo el mundo de los aficionados al cine produjo la noticia del ataque al corazón sufrido por el popular artista. Sin más bienes de fortuna que su propio trabajo. Lo intenso de este le llevó hasta los mismos umbrales de la muerte. De esto hace diez años. Se recuperó, pero todavía sigue en la brecha.

—En esta ciudad— se refiere a Hollywood— la gente muere de

masiado pronto. Es terrible. Trabajan, trabajan, trabajan, siempre tratando de alcanzar el tiempo. Pero, en definitiva, lo único que se alcanza son unos titulares en los periódicos en los que se habla de un ataque al corazón... Yo recuerdo, cuando lo supe, que una mujer me escribió: "Eddie, desármame, por favor, pero más tiempo". La idea no era mala, y a ella procuro amoldarme...

J. N.

## Graves cogidas de Manolo Vázquez, en Madrid y del novillero Ricardo Izquierdo, en "Vista Alegre"

### Ha fallecido el ganadero salmantino D. Fernando Pérez Tabernero

**RESUMEN DE LOS FESTEJOS DE AYER**

Madrid. — Octava corrida de la feria de San Isidro. Un novillero de Bherque, para Fermín Echoborquez, que fue muy ovacionado. Hubo petición de oreja y vuelta al ruedo. Seis toros de

Carlos Núñez, de mucho poder los cuatro primeros y carentes de fuerza los otros. Exento el segundo, todos sacaron manse-gumbre. Manolo Vázquez, pifos en su primero. En el cuarto, que derribo con estrépito y envió a dos picadores a la enfermería, fue empujado al citar para dar un ayudado por alto. Paso a la enfermería. Alfredo Leal terminó con el bicho. Este diestro mejicano y Curro Romero, en sus dos toros, no hicieron nada de relieve. Romero escuchó pifos en ambas faenas. En la enfermería se abrió a Manolo Vázquez una herida en el muslo izquierdo, con una trayectoria de diez centímetros de longitud, que provocaba hinchazón en los músculos adyacentes y vasto interno, contusionando el paquete vasculo nervioso, así como contusiones múltiples, de pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros. Al picador Jesús González se le curó de una herida en el brazo izquierdo de pronóstico menos grave; el también picador José Marcelo sufrió contusiones en la nariz y erosiones múltiples, de pronóstico leve; Manuel Muñoz Ortiz, picador, resultó con contusiones en la rodilla izquierda, de pronóstico leve. Los toros pesaron en vivo, por orden de lidia, 485, 476, 555, 565, 492 y 479 kilos, respectivamente.

(uno cada uno en Sevilla); Vázquez II (uno), en Zaragoza; Francisco Padrado (dos tres en su primero) en San Sebastián de los Reyes; Ramón Rodríguez (dos en su segundo) y Pedro Mengual (dos en el último), en Ronda.

Resultaron heridos:

El novillero Ricardo Izquierdo, en la plaza de "Vista Alegre" (Madrid). Se le apreció una herida en el muslo izquierdo, de 80 centímetros de extensión, con dos trayectorias, hacia arriba y adentro, que disecaba el paquete vascular, con sección completa del sartorio y otra que se dirigía abajo y afuera, con desgarradura del muslo recto, arteria y abductores, conteniendo el fémur hasta su cara anterior, con gran hemorragia y profundo shock, de pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

El mejicano Carlos Chaves sufrió dos cogidas en Castellón. Una al intentar a su primer enemigo, resultando con lesiones leves. La otra en el quinto novillo, que le causó una herida de pronóstico reservado, en el muslo derecho, con conmoción cerebral.

Faco Antón, de Alcoy, sufrió una lesión en la mano derecha, al intentar matar a su primero.

«Niño de Oro», en Pamplona. Se le curó de una cornada profunda en el tendón de la corva, de pronóstico reservado. Fue trasladado a Zaragoza.

**FALLECIMIENTO DE UN GANADERO**

Salamanca. — Víctima de un ataque al corazón falleció esta madrugada, en su finca de Matilla de los Caños, el ganadero salmantino don Fernando Pérez Tabernero Nogales. El finado era uno de los cuatro hijos del que fue famoso criador de reses bravas don Graciliano Pérez Tabernero. Esta tarde se ha celebrado la conducción del cadáver al panteón familiar de Villar de los Alamos.

**Pedrosa logró un señalado triunfo ayer, en Salamanca**

Salamanca. — En la tarde de ayer, en el campo de toros de don Alipio Pérez T. Sancho, bien criados, de los que los tres primeros resultaron difíciles para la lidia, llegando probones y quedados a la muleta. Los otros fueron más manejables.

Fepe Cáceres oyó una fuerte ovación en su primero y estuvo mejor en el cuarto, del que le concedieron una oreja.

Rafael Pedrosa toró superiormente con el espote a su primero. Los peones del diestro burgalés, Faco Pita y Pedro Calvo, se lucieron clavando banderillas y escucharon una fuerte ovación del público. Pedrosa instrumentó una faena torera y artística, porfiando mucho a su enemigo, que se había puesto a la defensiva y embestia con medias arrancadas. Mató de dos pinchazos y estocada corta, que hizo innecesaria la puntilla. Ovación prolongada y salida al tercio.

**Cortó dos orejas y fue muy aplaudido**

En la tarde de ayer, en el campo de toros de don Alipio Pérez T. Sancho, bien criados, de los que los tres primeros resultaron difíciles para la lidia, llegando probones y quedados a la muleta. Los otros fueron más manejables.

Fepe Cáceres oyó una fuerte ovación en su primero y estuvo mejor en el cuarto, del que le concedieron una oreja.

Rafael Pedrosa toró superiormente con el espote a su primero. Los peones del diestro burgalés, Faco Pita y Pedro Calvo, se lucieron clavando banderillas y escucharon una fuerte ovación del público. Pedrosa instrumentó una faena torera y artística, porfiando mucho a su enemigo, que se había puesto a la defensiva y embestia con medias arrancadas. Mató de dos pinchazos y estocada corta, que hizo innecesaria la puntilla. Ovación prolongada y salida al tercio.

En el quinto de la tarde logró un triunfo rotundo. Con el capote estuvo superior y de nuevo Pita y Calvo entusiasmaron al público colocando con brevedad y aseos los garrafillos. Pedrosa y aseos los hacen torerísima, entre las aclamaciones del público, evidenciando su gran momento artístico. Terminó de un pinchazo y una estocada hasta la bola. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

Este segundo novillo era un auténtico toro, con cuajo y peso. Dio en la báscula, en canal, 251 kilos. Su primero pesó 220 kilos.

Luis Segura fue aplaudido en el tercero de la tarde y cortó una oreja en el último.

—Barcelona. — Lleno en la Monumental. Un novillo de Soto de Fuentetaja, para los rejoneadores Ángel y Rafael Pereda, que fueron ovacionados. Seis toros del Conde de la Corte, de gran presencia y bravos. "Curro" Gilón, ovacionado en los dos; José Ramón Tirado también oyó palmadas en ambos; Jaime Ostos, ovación y vuelta en su primero y aplausos en el último. Pesaron los toros en vivo, por orden de lidia, 461, 488, 520, 539, 500 y 532 kilos respectivamente.

—Palma de Mallorca. — Corrida goyesca con motivo de las fiestas de Primavera. Ocuparon un palco de honor, Miss España 1962 y las bellas de las distintas provincias españolas. Cinco toros de Alipio Pérez T. Sancho y uno de don Lourdes Martín de Pérez Tabernero. Diego Puerta, ovación, una oreja y vuelta al ruedo y aplausos en el otro. "El Viti" ovación, vuelta y saludos en su primero y aplausos en el quinto. Manolo Blázquez ovacionado en los dos. En el último dio la vuelta al ruedo.

—Puerto de Santa María. Segunda de feria. Entrada floja. Toros de José Luis Osborne, bravos. Faco Camino, ovación, petición de oreja y vuelta en el primero. En el cuarto escuchó un aviso. El mejicano Jaime Rangel ovación en el segundo y petición de oreja y dos vueltas al ruedo en el quinto. Limeño, ovación, una oreja y vuelta en el tercero y faena breve en el último.

En las distintas novilladas con picadores y económicas celebradas en varios ruedos, destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

José Luis Barrero (una oreja) y Antonio Segura «El Malagano» (dos orejas), en «Vista Alegre» (Madrid); el rejoneador Clemente Espadana (una oreja), en Sevilla; Antonio Ruiz «Espartaco» (una oreja en cada novillo y salida a hombros), en Castellón; Pablo Yustos (una oreja), en Valladolid; «Orteguita» (una oreja), Vicente Perucha (una oreja) y Clemente Antón «El Millonario» (dos orejas en cada novillo), en Cartagena; el colombiano Miguel Cárdenas (tres orejas), en Almería. Este diestro estoqueó a su primer enemigo con la mano izquierda; los rejoneadores Lolita y Cándido López Chaves (dos orejas), Antonio Medina (tres orejas) y Carlos Corbacho (dos orejas), en Ronda; Faco Moreno (una oreja), en San Sebastián de los Reyes; el palentino Pepe Blanco (una oreja en cada novillo), en Santoña; Antonio Sánchez (una oreja), en Cádiz; «El Bala» (una oreja) y «Niño de Oro» (una oreja), en Pamplona; Pedro Mengual (una oreja), en Baena.

En un festival benéfico celebrado en Villarrobledo, Juan Posada, Juan Montero y el novillero Aurelio García Higares, cortaron cada uno dos orejas y el rabo de su enemigo.

Oyeron avisos: Antonio León y Armando Soares.

**Exito económico en el festival de ayer, a beneficio de los niños inválidos burgaleses**

Burgos ha respondido generosamente al llamamiento de caridad que se le ha hecho, en favor de la campaña pro-niños inválidos y se volcó en masa en nuestro circo taurino, para presentar el festival que patrocinaba el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia. El éxito económico ha sido, pues, rotundo y alcanzará elevada suma.

Presidieron la fiesta cinco bellas muchachas y cuatro niñas acogidas en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, ataviadas todas con trajes de faroleros y a quienes acompañaban en coches descubiertos y jardinerías, distinguidas damas burgalesas, esposas de los caritativos miembros de la comisión que ha organizado el festejo. Al entrar en el ruedo, precedidas de los alguacilles a caballo y escoltadas por caballeros alumnos cadetes de la Academia de Ingenieros y de la cuadrilla de la Foca Peña, el público les tributó una atenciosa ovación.

El festejo se compuso de dos

partes. En la primera fueron lidiados dos novillos bien criados de don Ignacio Encinas, de los que fue manejable el primero, pues el otro llegó peligroso a la muleta. El matador de toros madrileño José Luis Serrano se abrió en unos lances a la verónica, del mejor estilo. Cuajó un trasteo meritorio, con derroche de voluntad y deseos de agradar, intercalando pases variados y adornos. Terminó de un metisaca y un pinchazo hondo. Hubo ovación por el torero de Valdecas, una oreja y vuelta a la ronda, entre aplausos.

El novillero ecijano Lorenzo Lucena, es un muchacho que no se arredra ante la adversidad ni los revoleos. Ayer, su novillo le propinó una soberana paliza, pero siguió sin inmutarse, buscando el lucimiento. Con la capichuela logró unos lances movidillos. Frondando banderillas estuvo mal y las coles como las hacen los picadores de una en una. Al intentar la faena salió revoleado.

(Pasa a la página segunda)

## Balle un TWIST y boba Tri Naranjus ZUMO



### CARTELERA

**Gran Teatro**

HOY, continúa de 5 a 10

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE! "EL SECRETO DE MONICA". Apasionante estreno, por Carmen Sevilla y "EL MAGISTRADO", por José Suárez, Jacqueline Sassard. — 10'45 noche, especial: "EL SECRETO DE MONICA" (Autorizado mayores 16 años).

**Avenida**

Continúa de 5 a 10. MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE "RETORNO AL PASADO" (estreno), por Robert Mitchell, Rhonda Fleming, Kirk Douglas y "EL MARIADO" Alberto Sordi, Aurora Bautista. 10'45 noche, especial: "Retorno al pasado" (autorizado mayores 16 años).

**Coliseo**

Continúa de 5'30 a 10 (segundo pase 7'45) y 10'45 noche. GRANIOSO ESTRENO "HELENA DE TROYA" en Cinemascope. Un espectáculo incommensurable! (Autorizado todos públicos).

**Rez**

Continúa de 5 a 10 (segundo pase 7'45) "CRIMEN Y PENA RECIENTES CASOS" y "LOS MISTERIOS DE PARIS". — (Autorizado mayores 16 años.)

**Cine Calatravas**

GRAN EXITO

Sangre sobre la tierra

Sesiones: 5'15, 7'45 numerada y 10'30 noche. — (Autorizada mayores 16 años).

**Cine Cerdón**

El mayor éxito cómico de MARY LEWIS

Yo soy el padre y la madre

Sesiones: 5'15, 7'45 y 10'45 noche.

**Cine Astoria**

Continúa de 4'30 a 10

Me casaré contigo

con ANTHONY PERKINS, y JANE FONDA y DANAE

Autorizadas mayores 16 años

**"Cine Forum"**

HOY, LUNES (En vez del martes) Proyección de la película "RIO BRAVO" de Howard Hawk Interpretada por John Wayne, Dean Martin y Ricky Nelson Presenta: D. RICARDO PEREZ LOPEZ. En la Merced a las 7.30

# plda un TRINA

zumo natural de naranja o limón



## LA BEBIDA QUE DA JOVIALIDAD...!!



# Elola recibió a los seleccionados españoles antes de la partida para Chile

## «Podeis y debeis conquistar un gran triunfo», les dijo el delegado nacional de Educación Física y Deportes

### A primeras horas de la madrugada salieron los expedicionarios

Madrid. — Antes de iniciarse la partida de los jugadores que componen el equipo nacional de fútbol, para el último entrenamiento realizado en el estadio Santiago Bernabeu, se personó en el hotel donde se han hospedado el delegado nacional de Educación Física y Deportes don José Antonio Elola Olaso, que conversó primeramente con los directivos de la Real Federación Española de Fútbol, y su presidente don Benito Pico. Después, personados los jugadores seleccionados, con el entrenador Helenio Herrera, en el salón donde se celebraba la reunión, les dirigió unas afectuosas palabras, tras de haber saludado uno por uno de los seleccionados.

El señor Elola Olaso les dijo entre otras cosas: «Sé que habéis sido elegidos para representar a España, en los campeonatos del Mundo, donde habrá otros equipos tan buenos o mejores que el nuestro, pero creo que el equipo español puede y debe conquistar un gran triunfo, que es esperado desde hace tiempo por todos los aficionados. Sé que vosotros sois los mejores y lo sé, porque yo he jugado también al fútbol; aunque no he llegado a tener vuestra habilidad para este deporte. Sé que en el fútbol la suerte es un factor importante y de eso he estado hablando con vuestro presidente y los demás directivos. Espero poder trasladarme a Chile para presenciar algunos de vuestros partidos y sólo os pido, que hagáis todo lo posible, con vuestra habilidad, vuestra destreza y superando incluso la ma-

la suerte, para llegar a conquistar el título de campeones del Mundo. ¡Viva España! ¡Viva el fútbol español!»

El señor Elola Olaso despidió uno por uno a cada uno de los jugadores con un abrazo y con frases de cariño y finalmente a Di Stefano; le deseó mucha suerte. «Pibe, le dije, tenemos mucha confianza en todos vosotros y especialmente en ti.»

Muchos aplausos subrayaron las palabras del delegado nacional de Educación Física y Deportes, que prosiguió la interminable reunión con los directivos de la Real Federación Española.

A LA UNA DE LA MADRUGADA SE EMPRENDE EL VIAJE AEREO

Aparte de los veintidós jugadores que forman el equipo nacional de fútbol, forman parte de la expedición las siguientes personalidades: Benito Pico, presidente de la Real Federación Española de Fútbol; Eguisquiza y Costa, directivos del mismo organismo seleccionador nacional; Hernández Coronado, secretario general de la nacional, entrenador Helenio Herrera, masajista Mir, del Club Fútbol Barcelona y encargado del material, Ramon Fernández, del Real Madrid.

La salida de Barajas se efectuó a las once y media hora española y la llegada a Santiago de Chile está prevista a las dos y media de la tarde — hora local — siete y media hora española.

Desde Santiago de Chile después de una corta recepción que tendrá lugar en el mismo aeropuerto de los Cerrillos, toda la expedición futbolística española se trasladará en autocar a Viña del Mar, en uno de cuyos hoteles quedarán instalados.

Helenio Herrera ha manifestado que en Viña del Mar continuarán los entrenamientos intensivos de la selección española.

# Battistini, de Italia, ganó la segunda etapa del Giro y se pone en cabeza de la clasificación general

## A cuatro segundos del vencedor entró el español Suárez

Graziano Battistini ha vencido en la segunda etapa del Giro, Sanso Maggioro a Sastri Levante, con un total de 148 kilómetros y un trazado llano, exceptuando dos fuertes puertos no puntuables para el Premio de la Montaña.

Con su victoria, Battistini se ha adjudicado asimismo el jersey rosa de líder de la carrera.

El trazado de la etapa ha dado lugar a una serie de ataques, principalmente desencadenados por el que fue campeón francés Anglade, ataques que han dado lugar al cambio del primer puesto de la general y a la pérdida de puestos en el estafalon de la carrera por algunos de los favoritos, entre los que puede citarse a Massignan, Taccone, Gaul, Nencini, Baldini, Pérez Francés y Defflippis, por no citar más que a los principales.

# Pascual III y IV triunfaron en Zaragoza

En el frontón zaragozano se disputó ayer el partido valdeoro para pasar a las finales del campeonato nacional de pelota a mano entre las parejas de Aragón y de Burgos.

Después de un partido interesante, vencieron los burgaleses Pascual III y IV por 22-19. El partido de vuelta se jugará en Quintanar de la Sierra el próximo domingo, ya que por estar en obras el de la Ciudad Deportiva, no es posible celebrarlo en este.

# Llarena bate la marca burgalesa en lanzamiento de martillo

En las pistas de la Ciudad Deportiva se disputaron ayer por la mañana diversas pruebas de atletismo, poniéndose en disputa los trofeos donados por el presidente de la Federación Burgalesa, Camerón y Delegado. Los resultados más salientes de la jornada fueron conseguidos por Llarena, que batió el récord burgales de lanzamiento de martillo y el tiempo empleado por Serriano en los 5.000 metros.

Resultados. — Martillo: Llarena, 35,47; Peso, Ibarrola (juvenil), 10,90 y Martínez (seniores), 10; 5.000, 16,12; 6; 100; Guerrero, 11,9; 200; Guerrero, 25,5; 800; Montorio, 2,19; Disco: Martínez, 33,00; Altura: Ibarrola y Daroca, 1,50; Pértiga: Marillo, 2,40; Longitud: Nebreda, 5,93.

El equipo del Arlanza se adjudicó la Copa Presidente. El de SESA, el trofeo Camerón y el de la Deportiva Militar, la copa Delegado.

# Langreo, Eldense, Al. Sevilla y Constanza, ascienden a Segunda División

# Alcoyano, Condal, Avilés y Melilla promocionarán con los Segundas

- PROMOCION A SEGUNDA**  
Fase de campeones
- Almería, 3; Langreo, 1 (0-5).
  - Sevilla, 4; Lugo, 0 (1-1).
  - Torrelavega, 2; Eldense, 3 (1-2)
  - Constanza, 2; Algeciras, 0 (2-3).
- Fase de subcampeones
- Alcoyano, 3; Manchego, 0 (1-2)
  - Aldecano, 2; Condal, 2 (0-5).
  - Avilés, 5; Jerez, 1 (1-2)
  - Imperial, 2; Melilla, 2 (0-2).
- COPA PRIMAVERA**
- Osasuna, 2; Santander, 3
  - Real Sociedad, 2; Valladolid, 3
- COPA ANDALUCIA**
- San Fernando, 0; Córdoba, 1.
  - Huelva, 1; Sevilla, 1.
- CAMPEONATO JUVENIL**
- Valencia, 1; Albacete, 0.
  - At. de Bilbao, 5; Elbar, 2.
  - Sevilla, 9; Melilla, 0.
  - Zaragoza, 5; Osasuna, 2.

# Es posible que el domingo se inicie el torneo en el que participarán el Juventud, Logroñés, San Sebastián, Mirandés, Numancia y Gimnástica Arandina

Parece que es ya segura la iniciación del torneo amistoso en el que va a participar el Juventud. Todavía no se conoce el calendario si bien el primer partido del equipo burgales se jugará el domingo en Zatorre.

Junto con el club local intervienen en este torneo los equipos siguientes: D. Logroñés, San Sebastián, Mirandés, Numancia de Soria y Gimnástica Arandina. Massobrio, entrenador del Juventud sigue con intensidad los entrenamientos y nos informa que tiene varios muchachos a los que está sometiendo a diversas pruebas, dos o tres de los cuales parece que van a pasar al equipo titular.

# DEPENDIENTE BAR

para cafetería. Absoluta reserva. Informes, Vitoria, 3, confitería.

Editorial, días de ayuno y abstinencia, recetas de cocina, puericultura, consejos a las amas de casa. Todo esto lo encontraréis en la Agencia que la Sección Femenina edita todos los años.



nevera eléctrica sin problemas

# ODAG

pregunte a quien tenga una

REVELATION 130 10.696' (imp. incl.)

HOLIDAY 90 7.996' (imp. incl.)

RECORD 6.794' (imp. incl.)

ganadora del máximo trofeo en el 1º SALON NACIONAL DEL HOGAR Y LA DECORACION de Barcelona y declarada por mayoría absoluta LA NEVERA ELECTRICA IDEAL

# CLASIFICACION DE ESTA ETAPA

- 1.—Battistini (Italia), 4-21-11, a 38,259 kilómetros hora.
  - 2.—Angelaes (Bélgica), 4-21-15.
  - 3.—Hoevenaers (Bélgica), idem.
  - 4.—Pambianco (Italia), idem.
  - 5.—Suárez (España), idem.
  - 6.—Anglade (Francia), idem.
  - 7.—Fallarini (Italia), idem.
  - 8.—Van Vaeremberg (Bélgica), idem.
  - 9.—Moser (Italia), idem.
- Los restantes españoles se clasificaron en la siguiente forma:
- 29.—Pérez Francés, 58.—Belmonte, 4-28-55; 67.—Cruz, mismo tiempo; 69.—Díaz, mismo tiempo; 82.—Soler, 4-31-14; 33.—Galdeano, 4-35-27; 110.—Suñer, 4-38-27; 115.—Hernández, mismo tiempo; 113.—Company, mismo tiempo; 116.—San Emeterio, mismo tiempo.

# CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Battistini (Italia), 8-47-29.
- 2.—Pambianco (Italia), 8-47-33.
- 3.—Suárez (España), idem.
- 4.—Moser (Italia), idem.
- 5.—Baldini (Italia), a 1' 37".
- 6.—Pérez Francés, idem.
- 7.—Cestari (Italia), idem.
- 8.—Massignan (Italia), idem.
- 9.—Brugnami (Italia), idem.
- 10.—Meco (Italia), idem.
- 11.—Planckaert (Bélgica), idem.
- 12.—Van Est, (Holanda), idem.
- 49.—Bertran, 8-53-44.
- 60.—Belmonte, 8-56-51.
- 61.—Cruz, idem.
- 73.—Díaz, 8-57-23.
- 76.—Soler, 8-57-32.
- 91.—Galdeano, mismo tiempo.
- 109.—Hernández, 9-06-23.
- 113.—Company, 9-06-55.
- 115.—San Emeterio, 9-07-22.
- 123.—Sant, 9-13-20.
- 125.—Suver, 9-17-57.

# Por 3-0 venció un equipo reserva del Real Madrid al Coruña en Riazor

Coruña. — En partido amistoso el Madrid ha vencido al Coruña por tres a cero.

Alineaciones: Madrid — Vicente (Betancourt); Isidro, Antonio Ruiz, Mico; Felo (Raba, Serena (Gento III); Marsal, Simonsson, Pepillo y Cebrán.

Coruña. — Pampols (Emeri); Valentín, Pegaso, Domínguez, Mann (Otana, Aurre; Loureda, Amancio, Veloso, Mendoza (Ledo, Bellon (Alonso).

El primer tiempo que fue el más bonito terminó con empate a cero. El Coruña jugó en esta parte aceptablemente, pero muy pronto el motor del equipo, Amancio, se vio frenado por el medio madrileño Felo, que lo marcó muy bien, mermando la eficacia de la delantera coruñesa. El Madrid, por su parte, no brilló en esta primera mitad que jugó a favor del viento.

En la segunda parte, a los cuatro minutos, se consiguió el primer gol por obra de Marsal. A los dieciséis Simonsson, en un lamentable fallo de Emeri, marcó el segundo. Finalmente, a los 38 minutos, Pepico consiguió el tercero.

# La quiniela ganadora

- Atlético - Beleneses ... 2
- Lusitano - Vitoria ... 1
- Académica - Sporting ... 2
- Brescia - Messina ... 1
- Cantazaro - Bari ... 1
- Como - Luchesse ... 1
- Lazio - Prato ... 1
- Modena - Cosenza ... 1
- Novara - Parma ... 1
- Pro Patria - Alessandria ... 1
- Reggina - Monza ... 1
- Sambenedettese - Genoa ... 2
- Verona - Napoli (suspendido) ... 1
- Cagliari - Cesena ... 1
- Empoli - Rimini ... 1

# Otro mal encuentro en el torneo Di Stéfano y victoria del Burgos por 1-0

## Los locales jugaron bien hasta la lesión de José Luis Dos expulsiones y un colegiado que no lo fue

Crónica del partido presentada por CALZADOS JOSE RUIZ y HERMANO, S. R. C. Plaza J. Antonio, 23 Teléfono 3 4 4 6

Comenzó ayer la segunda vuelta del torneo «Trofeo Di Stéfano» enfrentándose otra vez los equipos de Palencia y Burgos, en esta ocasión en el campo burgalés y en partido matinal, pero no dar lugar a la incompatibilidad de asistencia al festival taurino que con fines benéficos se celebraba por la tarde. Zatorre registró muy buena entrada y el tiempo acompañó plenamente.

El Burgos tuvo unos veinte minutos iniciales acertados. Con buen juego, pase del balón al primer toque y dominio del centro del campo por la labor que realizaba José Luis, en constantes relevos con Faustí y la buena adaptación de Portilla al puesto de extremo izquierda, el dominio local se inició con el partido, obsequiándonos Liago con un magnífico disparo al que el portero palentino puso la rúbrica de una gran parada.

lentino José Luis, sufriendo Portilla las consecuencias de una violenta entrada de éste. A los 28 minutos un buen remate del lesionado José Luis rebotó en el larguero y a continuación un remate de Portilla fue magníficamente detenido por Obregón.

El Palencia se iba imponiendo debido a su mayor tesón y la defensa local demostraba seguridad, lo que no ocurría en las demás líneas. Zamanillo sufrió una lesión en la muñeca, en jugada casual, reapareciendo una vez vendado.

Los minutos finales fueron de presión palentina y botaron tres córners, sin que sus delanteros tuvieran ocasión de hacer entrar en acción a Gutiérrez. Cuando ya el partido había alcanzado el final del tiempo reglamentario una discusión entre Román y Zamanillo sobre a quién correspondía hacer el saque de banda dio ocasión a que el colegiado quisiera demostrar que era un hombre «duro» y con una rigidez sorprendente mandó a la caseta a los dos jugadores. Se armó el consiguiente alboroto, se organizaron discusiones en el terreno sin que el del pito supiera imponer autoridad y después de transcurridos seis minutos de interrupción se reanudó el juego entre el abucheo indignado del respetable. Instantes después finalizaba el partido.

Respecto al Palencia poco se puede decir ya dicho. No pierde característica de equipo bronco, valiente y muy ayuno de remates. Los mejores hombres fueron el portero Horacio y el medio Inchaurrega. Capítulo aparte dedicaremos al lesionado de Pedro, de Valladolid, sorprendido, como a todos los jugadores de espectadores, su decisión de expulsar a Zamanillo y a Obregón cuando se cumplía el tiempo reglamentario. Pero no nos ha sorprendido su incapacidad para dirigir el partido porque estamos demasiado acostumbrados a ver el plantón árbitros que posee la Oeste y pese a sus semanales descalentamientos el progreso de otros muchos de las restantes provincias de esta Federación. ¿De Pedro? ¿Más de los muchos malos árbitros que nos envían. ¿Para qué más de su desdichada actuación? Zatorre!

Pero llegó la lesión de José Luis al sufrir una fea entrada de Sanz y el Burgos se rompió en su anterior armonía. José Luis pasó al extremo, como figura de bulto; Martín bajó a la línea media y Portilla a interior. Pero no se logró realizar el juego de antes y el partido entró en una atonía completa sin que se hiciera nada destacable por ningún bando. El Palencia logró un gol en claro fuera de juego, a los 33 minutos, que lógicamente fue anulado y poco después se veía precisado Pestaña a cortar con la mano un avance fuera del área. Sacó la falta Horacio, bien, con intención, y Gutiérrez forzó el despeje a córner.

En esta primera parte que ya hemos dicho no fue de mucho juego, el Burgos superó en jugadas aisladas a su rival, de menos clase, pero con más decisión y rapidez, lo que le permitió algunos momentos de acoso sin remates a puerta. El Burgos lanzó tres saques de esquina por uno el Palencia.

Al reanudarse el partido José Luis actuó de delantero centro simbólico y Liago pasó a extremo izquierdo. Iban jugados seis minutos de esta parte y el Burgos consiguió el que había de ser el único gol del partido. Enrique se internó por su lado y pasó a Ceresuela. El delantero centro disparó sesgado a puerta pasando el balón a lo largo de ella y rebasando a Obregón. Liago se plantó con velocidad y remató con tranquilidad la jugada.

Al minuto de empezar el Málaga marcó su primer tanto por mediación de Mendi. El Málaga dominó algún tiempo pero los alemanes se rehicieron e impulsieron su buen juego. El portero alemán se lució en varias paradas.

En la segunda parte se vio fútbol de mejor calidad por parte del Bremen y América detuvo varios balones muy peligrosos. El Málaga a los 6 minutos marca su segundo gol por medio de Benavides. A los 8 marca el Bremen y, dos minutos más tarde, el extremo izquierdo, burla a la defensa y consigue el empate a dos tantos. El portero alemán realizó después varias paradas extraordinarias a tiros de los delanteros malagueños que dominaron intensamente varios minutos. El tercer gol alemán lo marcó Zebrowski. A los 43 minutos el defensa derecho alemán, inexplicablemente, detiene con la mano dentro del área un balón que iba a córner. La falta la lanza Benavides que marcó el tanto del empate a tres definitivo.

El Valencia estaba en tratos con Pesudo, Zamora y Carmelo, para que uno de los tres ocupara su puesto. Carmelo, el internacional, tiene muchas esperanzas de ir a México pero ahora han comenzado otras conversaciones y en lugar de actuar en el Grao mestallista, lo hará, probablemente en el Sánchez Pizjuán que el Sevilla no cuenta con portero de altura.

# Málaga, 3-Werder Bremen, 3

Con empate a tres tantos finalizó el partido jugado en la Rosaleda entre el Werder Bremen y el Málaga.

Al minuto de empezar el Málaga marcó su primer tanto por mediación de Mendi. El Málaga dominó algún tiempo pero los alemanes se rehicieron e impulsieron su buen juego. El portero alemán se lució en varias paradas.

# Se comenta...

Desde Santander dicen que la Directiva zaragozista ha ofrecido a Chapea a cambio de Suco y algún dinerillo que tienen sobrando.

El Racing contesta que hagan un pequeño esfuerzo y den unas pesetillas más.

Santamaría, del Santander, está siendo codiciado por el Betis, pero los beticos no facilitan la «plattita» que los montañeses desearían.

El Barcelona ha ofrecido al Betis unos millones por el traspaso de Colo, defensa que deseara Kubala para el equipo. Los blanquiverdes han perdido siete millones de pesetas.

Tres millones de pesetas percibirá Kubala por entrenar una temporada al Barcelona, que se convertirán en cinco si consigue hacer campeones de Liga a los azulgrana.

Al mes de sueldo cobrará diez mil pesetas y aparte tendrá dietas y primas.

Una barbaridad. El Santander ha pedido al Atlético de Bilbao, por traspasarlo al bilbaíno Yosu, la cantidad de ocho millones de pesetas.

Se podría ser el extremo derecho de la Selección dentro de cuatro años, si el zaragozista Miguel ya se ha retirado.

El Valladolid ha conseguido el ascenso a Primera División, pero con dos millones de déficit, referente a la pasada temporada.

Y ahora quieren al defensa del Zaragoza, Gómez, que ha triunfado en el ascenso.

Para los que dicen que los equipos del Sur son mejores que los del Norte, ahí van estos datos.

El Español ha estado en Primera 31 temporadas; la Real Sociedad, 23; Celta, 19; Santander, 16; Gijón, 9; Sabadell y Alavés, 5. En total, 108 temporadas.

# Torneo Di Stéfano

RESULTADOS

Rayo, 5; Sestao, 1.

BURGOS, 1; Palencia, 0.

Indauchu, 1; Alavés, 1.

J. G. E. P. R. C. A.

BURGOS 6 4 1 1 1 1 6

Rayo 6 3 2 1 1 1 6

Alavés 6 2 2 2 0 0 10

Indauchu 6 2 1 3 1 1 11

Palencia 6 0 4 2 7 4 23

Sestao 6 1 2 3 1 1 14

POSITIVOS: Burgos, 3

NEGATIVOS: Indauchu, 1; Sestao, 2.

# Triunfo madrileño en atletismo

Lisboa. — El Real Madrid venció al Sporting Club, de Lisboa 103-102 en encuentro atlético internacional, de dos días de duración. En la jornada de ayer Sporting llevaba al Madrid una ventaja de 51-48.

# Como una obra de arte

editados en

Se aplazan las gestiones para el fichaje de Amancio

Madrid. — Se sabe que el Real Madrid ha contestado al Deportivo de La Coruña, «que después de los injustos comentarios que se han divulgado por la exclusión de Amancio de la selección nacional, la Junta directiva del Real Madrid estima que por razones de delicadeza y sensibilidad, se deben aplazar las gestiones iniciadas para este traspaso hasta que los ánimos se serenen y se desvanezcan las falsas y ofensivas imputaciones que se han atribuido al Real Madrid en este caso».

En su comunicado al Coruña, el Real Madrid reitera sus deseos de que se continúen las relaciones afectivas y cordiales entre los dos clubs.

SALUD FUERZA y ENERGIA

en breves semanas

En su propio hogar SIN aparatos, NI medicamentos. Distingue entre sus amistades obteniendo una gran MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPRACUTÁNEAS en 15 MINUTOS DIARIOS SIN desplazamientos. PÍDANOS INFORMACION

Sanson-insituit

Apart. Correos 8047 BARCELONA

Nombre \_\_\_\_\_

Calle \_\_\_\_\_

Ciudad \_\_\_\_\_

Provincia \_\_\_\_\_

CUPON-OBSERVIACION para una Revista Deportiva e Informativa - GRATIS

# Como una obra de arte

editados en

Se aplazan las gestiones para el fichaje de Amancio

Madrid. — Se sabe que el Real Madrid ha contestado al Deportivo de La Coruña, «que después de los injustos comentarios que se han divulgado por la exclusión de Amancio de la selección nacional, la Junta directiva del Real Madrid estima que por razones de delicadeza y sensibilidad, se deben aplazar las gestiones iniciadas para este traspaso hasta que los ánimos se serenen y se desvanezcan las falsas y ofensivas imputaciones que se han atribuido al Real Madrid en este caso».

En su comunicado al Coruña, el Real Madrid reitera sus deseos de que se continúen las relaciones afectivas y cordiales entre los dos clubs.

COMO UNA OBRA DE ARTE

editados en

Se aplazan las gestiones para el fichaje de Amancio

Madrid. — Se sabe que el Real Madrid ha contestado al Deportivo de La Coruña, «que después de los injustos comentarios que se han divulgado por la exclusión de Amancio de la selección nacional, la Junta directiva del Real Madrid estima que por razones de delicadeza y sensibilidad, se deben aplazar las gestiones iniciadas para este traspaso hasta que los ánimos se serenen y se desvanezcan las falsas y ofensivas imputaciones que se han atribuido al Real Madrid en este caso».

En su comunicado al Coruña, el Real Madrid reitera sus deseos de que se continúen las relaciones afectivas y cordiales entre los dos clubs.

# Como una obra de arte

editados en

Se aplazan las gestiones para el fichaje de Amancio

Madrid. — Se sabe que el Real Madrid ha contestado al Deportivo de La Coruña, «que después de los injustos comentarios que se han divulgado por la exclusión de Amancio de la selección nacional, la Junta directiva del Real Madrid estima que por razones de delicadeza y sensibilidad, se deben aplazar las gestiones iniciadas para este traspaso hasta que los ánimos se serenen y se desvanezcan las falsas y ofensivas imputaciones que se han atribuido al Real Madrid en este caso».

En su comunicado al Coruña, el Real Madrid reitera sus deseos de que se continúen las relaciones afectivas y cordiales entre los dos clubs.

COMO UNA OBRA DE ARTE

editados en

Se aplazan las gestiones para el fichaje de Amancio

Madrid. — Se sabe que el Real Madrid ha contestado al Deportivo de La Coruña, «que después de los injustos comentarios que se han divulgado por la exclusión de Amancio de la selección nacional, la Junta directiva del Real Madrid estima que por razones de delicadeza y sensibilidad, se deben aplazar las gestiones iniciadas para este traspaso hasta que los ánimos se serenen y se desvanezcan las falsas y ofensivas imputaciones que se han atribuido al Real Madrid en este caso».

En su comunicado al Coruña, el Real Madrid reitera sus deseos de que se continúen las relaciones afectivas y cordiales entre los dos clubs.